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Ata da 356ª Reunião Ordinária do  
Conselho da FE, realizada em 18/05/2000. 

 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Diretor), Cláudia Valéria de Assis Dansa (Coord. de Graduação - 
Diurno), Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. de Pós-Graduação), Walter Omar Kohan 
(Coordenador de Extensão - substituto), Sandra Magda Von T. de Souza Carmo (Chefe 
do MTC), Eda Castro Lucas de Souza (Chefe do PAD), , Maria de Fátima G. de Sousa 
(Rep. Docente MTC); Hélvia Leite Cruz (Rep. Docente CAC), Marlene da Silva Soares 
(Rep. Docente CEPE); Erasto Fortes Mendonça (Rep. Docente CAD), Claudeci Pereira 
dos Santos (Rep. Discente Graduação). 
 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor), Raquel de Almeida Moraes (Coord. 
Graduação - Noturno), Bernardo Kipnis (Chefe do TEF); Regina Vinhaes Gracindo 
(Rep. Docente do PAD); Lais Maria Borges de Mourão Sá (Representante Docente 
TEF);  
 
AUSÊNCIA: 
Renato Hilário dos Reis (Coordenador de Extensão) 
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
1) Comunicação: 

1.1) A Presidência comunica que a sala que anteriormente pentencia ao Centro 
Acadêmico de Pedagogia será ocupada pelo Centro de Produção e 
Disseminação das Informações - CEDUC/FE, a ser coordenado pela 
professora IRIA BRZEZINSKI e que será o embrião da Biblioteca Setorial da 
FE. Este espaço destina-se a abrigar informações pertinentes a produção 
intelectual da Faculdade. O projeto será montado com o apoio da Prefeitura 
da UnB e terá assessoria da Bibilioteca Central, quanto a sua concepção; 

02) Com relação a indicação do nome de pessoas ou entidades para concorrerem a 
seleção do prêmio Darcy Ribeiro foi aprovada a indicação dos seguintes 
movimentos: A) "Articulação Nacional por uma Educação Básica do Campo", 
movimento que reúne a CNBB, MST, UnB, UNESCO e UNICEF; B) "PET 
Educação da Universidade de Brasília: O Presente é Sempre um Momento de 
Possibilidade (Paulo Freire)", que desenvolve atividades do PET Educação 
junto às comunidades rurais de Água Fria e São João da Aliança de Goiás"; 
C)"Projeto Paranoá uma Experiência Diferente de Alfabetização de Jovens e 
Adultos" e D) "Grupo de Trabalho Pró-alfabetização do Distrito Federal e 
Entorno - GTPA/DF e Entorno". Na oportunidade o Conselho da FE recomendou 
que não fosse feita indicação de pessoas, mas de entidades e movimentos 
sociais; 

03) Quanto as comissões para deliberar sobre o novo currículo do Curso de 
Pedagogia, foram aprovadas as seguintes indicações: Comissão para propor 
alternativas de transição: CLÁUDIA VALÉRIA DE ASSIS DANSA (TEF), SANDRA 
MAGDA VON T. DE SOUZA CARMO (MTC), NORMA LUCIA NERIS DE 
QUEIROZ (MTC), JOSÉ ANTONIO ELIAS DAMASCENO (MTC); Comissão para 
estudar a questão dos projetos no novo currículo: RAQUEL DE ALMEIDA 
MORAES, ROGÉRIO DE ANDRADE CÓRDOVA (PAD), MARIA FERNANDA 
FARAH CAVATON (MTC), LUCIA MARIA GONÇALVES DE RESENDE (TEF); 
Comissão de Sistematização e Redação: CLÁUDIA VALÉRIA DE ASSIS DANSA 
(TEF), MARIA DE FÁTIMA GUERRA DE SOUSA (MTC), LIVIA FREITAS 



 

 

Faculdade de Educação Universidade de Brasília 
 

FONSECA BORGES (TEF); Comissão de Orientação Acadêmica: RAQUEL DE 
ALMEIDA MORAES (PAD), RENATO HILÁRIO DOS REIS (MTC), CRISTIANO 
ALBERTO MUNIZ (MTC), PAULO RAMOS COELHO FILHO (TEF), ROBERTO 
APARECIDO ALGARTE (PAD). Como princípio básico este Conselho aprovou 
que as deliberações tiradas nas comissões serão democraticamente submetidas à 
plenária dos segmentos docente, discente e administrativo; 

04) A Coordenação de Graduação está pretendendo montar um seminário sobre o 
papel da Faculdade de Educação no processo de formação das licenciaturas na 
UnB, com a participação da GPAL. Quanto a indicação de representantes no 
GPAL, a coordenação de graduação informou da necessidade de proceder a 
indicação dos novos membros, tendo em vista vencimento de madatos e os 
pedidos de dispensa de alguns membros pertencentes a antiga comissão. Foi 
aprovado a recondução das professoras HÉLÈNE LEBLANC (PAD) e MARIA 
HELENA DA SILVA CARNEIRO (MTC), interinamente. A professora SANDRA 
MAGDA VON T. DE SOUZA CARMO (MTC), foi indicada como suplente da 
comissão, ficando a área de Psicologia da Educação do Departamento de Teoria 
e Fundamentos de indicar um segundo nome; 

05) O Presidente fala da necessidade deste Conselho pronunciar-se sobre as normas 
e diretrizes de utilização dos espaços acadêmicos - laboratórios, destinados à 
graduação, pois existe demanda pela utilização destes espaços e necessário se 
faz regulamentar a matéria. Quanto a utilização do Laboratório de Capacitação 
Informatizada, antigo CIES, o aluno CLAUDECI PEREIRA falou que os 
equipamentos estão largados no local, sem nenhum cuidado com a guarda dos 
materiais, sem falar no uso indevido dos computadores por alguns alunos que 
frequentam o laboratório. Disse haver poucos equipamentos funcionando, apenas 
seis e que os computadores se encontram com vírus, sendo necessário introduzir 
novas formas de controle dos equipamentos e de utilização do laboratório. Foram 
observados, pela plenária, os seguintes pontos: A) necessidade de se fazer 
estudo de demanda, estabelecendo prioridades de organização e conservação; B) 
solicitar aos coordenadores do laboratório responder aos seguintes quesitos: i) 
que atividades são básicas em cada laboratório e qual é a proposta de trabalho; ii) 
como o projeto do laboratório enquadra-se no projeto geral da FE; iii) quais os 
benefícios que o laboratório oferece para a formação do alunado e crescimento 
docente; iv) qual o estado de conservação e necessidades existentes no 
laboratório; v) quais as disciplinas que se utilizam deste recurso tecnológico. Na 
sequência os conselheiros observaram sobre a necessidade de estipular prazos 
para estudar o assunto e tomar as decisões pertinentes, sem perder de vista 
outras demandas que estão por vir, em função dos vários projetos assumidos pela 
FE. 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder Ayres 
Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pela Diretor da FE. 

 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


